

两部条例昨日提交市人大常委会审议

《郑州市城市公共交通条例(草案)》

《郑州市水资源管理条例(修改草案)》

带大件物品乘公交有限制

本报讯(记者 潘燕 实习生 赵阳)备受关注的《郑州市城市公共交通条例(草案)》昨日提交市人大常委会第三十八次会议审议。

公交规划纳入城市总体规划

《条例(草案)》规定,城市综合交通体系规划、城市公共交通专项规划,应纳入城市总体规划。对旧城改造和新城建设进行规划时,同步规划公交停车场、首末站、换乘枢纽站等设施用地。

发展大运量快速公交系统

发展大运量快速公共汽车系统(BRT),鼓励利用高新技术和科学管理方

式,推进城市公共交通系统建设,提高城市公共交通服务水平,鼓励、推广使用环保型城市公共交通工具和清洁能源。

城市公共交通系统建设应当按照规定配建无障碍设施。

司乘人员不报站可罚500元

城市公共交通驾驶员、售票员在运营服务时要按规定报清路线名称、车辆开往方向和停靠站点名称。车辆要在规定区域停靠,依次进出站。空调车应开启通风设备。如违反上述规定,可处500元罚款。

乘坐公交车8种行为不允许

乘客应按规定票额乘车,乘车时不得在站点区域外候车、拦车;不得携带易燃易爆有毒等危险品;不得携带犬只和无安全、卫生防护措施的其他动物;不得携带体积超过0.25立方米、占地面积超过0.5平方米或者长度超过1.5米的物体;不得损坏车内设施或者妨碍车辆行驶、停靠;不得将身体

任何部位伸出车窗外;不得在车内吸烟、随地吐痰或者向车内外抛洒废物;不得在车内从事营销活动、散发宣传品。

老年卡遗留问题另行规定

我市从1997年开始为市内5区60岁以上的老年人办理免费乘车卡,但一直未出台具体规定,免费乘车卡也是由公交公司办理。随着城市规模不断扩大,目前城区已经远远超出当时规定办理老年卡的城区范围。

“由于老年人、残疾人免费乘车以及儿童、中小学生的优惠乘车设计的内容较为复杂,《条例(草案)》第43条规定:老年人、儿童、中小学生的优惠乘车待遇,具体办法由市人民政府另行制定。”市政府副秘书长陈新对《条例(草案)》进行说明。

擅取地下水可罚10万

本报讯(记者 潘燕 实习生 赵阳)“郑州是一个水资源严重缺乏的地区,全市人均水资源占有量仅为全国水平的1/10。”——新修订的《郑州市水资源管理条例》昨日提交市人大常委会第三十八次会议审议。

供水管网区禁用地下水

地下水滥采一直是困扰水资源管理的一大难题。《条例(草案)》明确规定,禁止在严重超采区开采地下水。在城市公共供水管网可以达到的地区,除对水质有特殊要求,且自来水水质无法满足生产工艺需要的,禁止凿井取用地下水。

凡在城市公共供水管网可达到的地区现有的取用地下水的水井,将由各级政府水行政主管部门制定封停计划。被封停

的水井可以作为应急供水备用水源使用。

擅自取水最高可罚10万

未经批准擅自取水的,最高可罚款10万。未取得取水申请批准文件擅自建设取水工程的,责令停止,限期补办手续,逾期不补的,责令限期拆除或封闭取水工程,逾期不拆的,将由水行政主管部门拆除或者封闭,并可处以5万元以上罚款。

节约水资源可有偿转让

依法获得取水权的单位,通过调整产品和产业结构,改革工艺等措施节约水资源的,在取水许可的有效期和取水限额内,可依法有偿转让其节约的水资源,并办理变更手续。

违反规定擅自转让取水权的,将处以3万元至10万元罚款。

拖欠水资源费可处五倍罚款

直接从河流、湖泊或者地下水取用水资源的单位和个人,必须依法缴纳水资源费。

逾期不缴纳的,从滞纳之日起,按日加收滞纳金部分2%的滞纳金,并处以应缴或补缴水资源费一倍以上五倍以下罚款。

热泵技术取水应使用浅层水

目前,我市使用水源热泵技术取用地下水逐渐增多,为减少对地下水的污染,《条例(草案)》规定,使用水源热泵技术取用地下水的,必须使用浅层的地下水并同层回灌。

郑州市人大常委会任免名单

(2008年7月2日郑州市第十二届人大常委会第38次会议通过)

决定免去: 齐岸青的郑州市文化局局长职务。 决定任命: 朱建国为郑州市市政管理执法局局长; 阎铁成为郑州市文化局局长; 张正平为郑州市外事侨务局局长。

制订国家标准有功 6单位获奖210万

本报讯(记者 孙志刚 实习生 鲁慧)6家单位因在标准化工作中作出重大贡献,昨日获得市政府重奖。受到奖励的,既有推动国家标准制订的相关职能部门,也有制订国家标准的企业。



“我为创建文明城市加一分,做文明的郑州人!”7月1日,市城区河道管理处第四管理区与管城区南关街道办事处结成“文明共建单位”。

招标公告

郑州日报社拟招标采购三台惠普服务器及相关部件。具体事项及设备清单请下载文档: http://www.zynews.com/郑州日报社服务器招标方案.doc。 招标截止时间:2008年7月9日18时。 联系电话:67655596 联系人:段先生

郑州市组织机构代码办公室 迁址通知

郑州市组织机构代码办公室将于2008年7月7日由西开发区瑞达路62号迁至文化宫南路103号。

联系电话:67638170 67990299 特别提示:门前暂无停车位,望请选择公共交通 公交线路:T5路、K9路、9路、59路、211路、216路、301路、321路到陇海路与文化宫路交叉口郑州日报社下车 郑州市组织机构代码办公室 2008年7月2日

建设工程须过抗震关

《郑州市建设工程抗震设防要求管理办法》征求意见

本报讯(记者 张冯焱)记者昨日从市政府法制局获悉,《郑州市建设工程抗震设防要求管理办法》开始征求意见,市民如有意见建议,请于11日前反馈到法制局。

抗震设防纳入管理程序

《办法》规定,建设工程必须进行抗震设防,并纳入基本建设管理程序。

以下建设工程,必须进行地震安全性评价:对本市有重大价值或者重大影响的建设工程;受地震破坏后可能引发火灾、火灾、爆炸、剧毒或者强腐蚀性物质泄漏、放射性污染等严重次生灾害的建设工程;位于地震活动断层附近的建设工程;占地范围较大或者跨越不同工程地质条件区域

的大型建设工程和新建开发区;需要进行地震安全性评价的其他建设工程。

不合规定不予办证批准

建设工程必须按照抗震设防要求和抗震设计规范进行抗震设计,并按抗震设计施工、监理、验收。设计方案无抗震设防要求内容的建设工程;不符合规定的,不得为其办理建设工程批准、核准、备案手续及工程规划许可证。

增强村镇房屋抗震能力

市、县(市)、上街地震工作主管部门应按照抗震设防要求,加强对村镇房屋建设抗震设防的指导,增强村镇房屋抗御地震破坏的能力。

纪念性建筑要抗震加固

已经建成的下列建筑物、构筑物,未采取抗震设防措施的,应进行抗震性能鉴定,并采取抗震加固措施:属于重大建设工程的建筑物、构筑物;可能发生严重次生灾害的建筑物、构筑物;有重大文物价值和纪念意义的建筑物、构筑物;地震重点监视防御区内的建筑物、构筑物。

建设单位违反本规定,最高可处以10万元以下罚款。

市政府法制局 电话:67446680, 电子邮箱: zfg@zhengzhou.gov.cn, 通信地址:中原西路233号市政府法制局法规处,邮编:450006。



省慈善总会泊爱基金昨日成立,泊爱基金是由企业设立、以心灵成长为重要慈善方向的专项基金。从本月5日到10月5日,泊爱基金将在四川建立两个“爱心屋”。 本报记者 李娜 李焱 摄

揣着问题来 带着微笑归

二七区委书记大接访首日见闻

本报记者 安群英 通讯员 阎安生 王天明

7月1日,是我市(市)、区委书记大接访活动的第一天。前夜的一场雨,一扫连日来的闷热,让人神清气爽。早上,小雨未停,不到8点,记者来到二七区信访局。

8点半,二七区委书记史秉锐准时出现在接待室门口。首批来访者是二七区钢木家具总厂的5名职工代表。见到区委书记,大家立即打开了话匣子。听完情况反映后,史秉锐立即通知有关部门送来相关材料,对涉及群众反映问题的有关单位当即提出明确要求,有关部门负责人表示会抓紧落实。来访职工代表的脸上

露出笑容。几位代表满意地走出接待室大门,反映秀水浴池锅炉安全隐患的市民已拥进接待室,迫不及待地将材料递了过来。史秉锐看完材料,听完市民代表反映的情况,当即通知有关部门负责同志赶到现场。当着来访市民的面,有关单位承诺在10天内处理好此事,在场的市民连声称谢。第二批来访者刚走到门口,等待多时的村民代表走进了接访室……

时间接近12点,等在接访室外排队的马寨镇坟上村村民脸上

现出焦急的表情,生怕因为下班错过了书记接访。听到保证见完来访群众的承诺后,几位村民放下了心。

4个多小时里,一拨接拨带着问题的群众急切进去,一拨接拨带着感谢的市民笑着离开。“设身处地为来访群众着想,想方设法帮他们解决实际困难,来访群众就会少一分怨气,对政府多一些支持和理解。”史秉锐说,这次大接访就像一面镜子,让群众看到了平时工作的疏漏和不足,也找到了努力的方向和目标。干部和群众之间多一分沟通,就多一分理解。

市委组织部创新干部年度考核办法 干部考核情况反馈给班子集体或干部本人

本报讯(记者 陈思)每年组织上对自己德、能、勤、绩、廉如何评价?被考核的干部很想了解。今年,市委组织部创新考核方法,通过多种方式,将考核情况反馈给班子集体或干部本人。

根据市委要求,市委组织部抽调相关人员组成反馈组,集中对市管领导班子和市管干部年度考核情况逐一反馈。考核组对班子的整体评价形成文字材料反馈,并将考核结果在各单位班子成员中公开,激励先进,鞭策后进。

工作成效和存在问题相结合,增强反馈的全面性。对干部的优点和成绩给予充分肯定,激励他们进一步发挥潜能;对存在的不足和问题明确指出,督促他们进一步完善提高;对群众反映的突出问题和不良表现清查核实,进行提醒教育。

集体反馈与个别反馈相结合,增强反馈的针对性。向单位主要负责同志反馈本单位领导班子和市管干部的考核情况,向单位领导班子成员单独反馈本人测评情况。

即时反馈与事后反馈相结合,增强反馈的时效性。对考核中需要准确了解掌握的情况,或者是需要被考核对象本人作出说明解释的问题,及时与单位党组织和考核对象本人沟通反馈。对民主测评中了解到的情况,以及比较突出、较为严重的问题,测评结束后,调查核实后反馈。

定性反馈与定量反馈相结合,增强反馈的准确性。在反馈工作中,对每个市管领导班子的整体工作进行书面定性评价,对市管领导班子和市管干部的测评得票情况和优秀比例进行逐一定量分析。

我市将筹建高技能人才公共实训基地

中西部首家

本报讯(记者 武建玲 通讯员 祝恒)记者昨日从市劳动和社会保障局获悉,我市正在筹建高技能人才公共实训基地,以加快高技能人才队伍建设。实训基地建成后,将成为我国中西部地区首家高技能人才培训机构。

据了解,该实训基地位于嵩山南路与航海路交叉口

南,占地20亩,建筑面积13000平方米。实训基地建成后,将面向全市各类企业开展高端职业和技能、新兴职业和技能、长周期技能开发,面向未能就业的大中专毕业生开展职业技能培训和评价,并承担我市区域经济发展紧缺人才的培训和技能鉴定。

9000多名考生 报考军队院校

报考人数创新高

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 马昕)今年我市报考军队院校的考生中,三好学生、优秀学生干部占78%以上。新密市理科状元乔鹏瑞考了660的高分,第一志愿报了清华大学国防生。乔鹏瑞告诉记者:“汶川地震发生后,十万大军火速赶往一线抢救人民群众生命财产,看到这些报道,班上很多同学产生了报考军队的念头。”



7月1日,市卫生系统举行“庆七一 迎奥运”诗歌朗诵比赛,经过激烈角逐,郑州市中心医院获得一等奖和组织奖。 本报记者 汪静文 通讯员 王建明 摄

“垃圾不落地” 有奖征文 电子邮箱: qijuanpei@163.com 电话: 67655551 市环卫办、郑州日报社主办